

# “迪幂孟扎”爆红，竞演类综艺的秘诀是摆烂？

最近，你追“迪幂孟扎”了吗？能在“世界杯”决赛当天抢到热搜位，是不容易的。如果一个人能接二连三地抢到，那不得不让人心生佩服。比如，自cue“迪幂孟扎”的赵樱子同学。

12月18日，赵樱子靠着一句“迪幂孟扎”数登热搜。这个词出自正在热播的演员竞演类综艺《无限超越班》，由浙江卫视、优酷以及TVB共同出品。

赵樱子解释，“迪幂孟扎”就是迪丽热巴、杨幂、孟子义、古力娜扎的“结合体”。这个标签是网友贴的，她觉得这四位是内娱颜值天花板，网友在夸奖自己，欣然接受。此言一出，众人皆惊。不知道这四人怎么看，反正吴镇宇笑坏了：就是（刘德华）华（黎明）明（张学友）友（郭富城）城，四大天王结为一体。

《无限超越班》“破圈”的还不只赵樱子一人。从昨天到今天，节目中的嘉宾车保罗、导演吴彤接连上了热搜。#车保罗##吴彤##吴彤回应车保罗离开节目#等一系列话题，将这档节目在“后世界杯时代”炒得沸沸扬扬。

《无限超越班》最有意思的地方，莫过于导师问学员那句“你为什么来参加这档节目”？这就很像公司面试时HR问面试者，你为什么来我们公司？

大家看似都给出了答案，要么是锤炼演技，要么是学到知识。但揭开表象看本质，答案或许只有一个：“我出来打工，我不惦记钱惦记什么？”

如果真的要锤炼演技的话，我倒是一个建议，打开北京人民艺术剧院官网，报名表演学员培训

班，虽然不提供通告费，但培训班也不收一分钱。

薛凯琪说，自己四十岁了，想转型。惠英红掏心窝子说了一堆话，聊起了自己三十八岁的苦闷经历，自杀、无戏拍、没有工作，不可谓不真诚。

惠英红是个好人，但这番话薛凯琪能听进去多少，只有她自己知道。反正连同为嘉宾的赵雅芝，都提出了不同的意见。照这么看，《无限超越班》最豁达的是赵樱子。

薛凯琪心里想的是打卡上班，参加《浪姐3》和参加《无限超越班》没什么区别。反正都是一期通告，在影视行业“降本增效”的大环境里，演电视剧和上综艺没什么区别，“摸鱼党”是不在乎热度的。但赵樱子是在乎的。

不论赵樱子说的观众信不信，但起码她很真诚。真诚是可以打动人，即使你说的话被人觉得匪夷所思，他们还是会尽可能地，你是个理想主义者。

赵樱子的这波操作，自然没有引起正主的回应。愤怒的只有三家演员的粉丝——孟子义除外。她的粉丝战斗力太弱，还没有办法闯入这片热闹的疆域。

如果不出意外的话，赵樱子的言论还能火很久。微博火过去，B站还能接着火。如果接下来的节目，她还能持续输出金句，年底大家就都不缺KPI了。

今天，《无限超越班》还有一条热搜，叫#有请60后整顿内娱#。话题的主要人物是惠英红、吴镇宇，营销号将节目里他们的“忍人语录”截出来，与过去他们表演的角色、采访的金句剪辑在一起，播放

量轻而易举破了百万。

客观地说，网友并不在意香港艺人能否拯救内娱。事实上，香港艺人也拯救不了内娱。导师席位上坐着的是谁？1953年出生的赵雅芝，1957年出生的尔冬升，1960年出生的惠英红，1961年出生的吴镇宇……这群老一辈，看出问题不难，指点迷津亦可，拯救的任务就拉倒吧。

过去我们常说，综艺是负责造梦的。但放到这个分众时代，越来越多的综艺、电影、剧集，逐渐被观众背离。创作者的确实为大众供给产品，但这种供给更多时候类似于一种一厢情愿。观众什么都不想要，他们只是想看看个乐子。

观众在看竞演类综艺的时候，其实并不关心所谓青年演员的成长。世界杯时，朋友圈里都在看球，但平时关心青训的人少之又少。这个时代，能走进电影院看片、打开电视机看剧的观众都不多了，谁会关心青年演员呢？观众想看的，不外乎就是吴镇宇们再多说些金句，导师们之间再“打”得激烈一些。

如果说，内娱是一个泥坑的话，大众想看到的，是一起沉沦。管你是惠英红还是吴镇宇，既然来了就好好贡献金句。“他们损你的呀”不挺好笑的吗？

还记得国内第一档演员竞演类综艺吗？是2018年浙江卫视推出的《我就是演员》。今年，已经是2022年了，甚至马上就到2023年了。五年过去，影视行业变了，观众的心态也变了。五年前，大家聊的是“好演员的春天来了”；三年前，大家聊的是“内



娱完了”；如今，大家秉持的态度是“爱完不完，一起摆烂”。

《无限超越班》是成功的吗？

从商业属性来说，这档综艺颇为成功。2022年，综艺无广告“裸奔”已然成了一个明面上的规则。哪怕是头部作品，多数时候也会出现除独家冠名之外，再无广告植入的尴尬局面。《无限超越班》呢？居然因为广告多被吐槽了。

事实上，《无限超越班》的自我认知颇为明确：这是一档综艺。虽

然网络上对吴彤导演的创作水平褒贬不一，但不可否认，他熟谙商业综艺的成功诀窍。

今天，车保罗开通了微博，粉丝已经破了10万。竞演类综艺，本质上完成的是一种双重表演。综艺是有剧本的，在剧本之中再套一层剧本，就成了竞演类综艺。在这档综艺中，观众不仅是普通的鉴赏者，更是参与者。在大众的凝视中，表演者完成了自我规训。另外，B站的吐槽UP主蹭流量也蹭得很开心。

# 故乡福园

National Memorial Park      National Funeral Home

7482 Lee Hwy., Falls Church VA 22042

欲知详情请电：张真 Cassy  
手机：703-937-7299



风景风水之好胜于大华府地区任何墓园。交通方便，位于495环线内。园陵享有永久免费妥善维护。